

# Лужский Большевик

Орган Лужского РК КП(б) В-О-СР и Районного Совета депутатов трудящихся

6 (861) | Суббота 6 февраля 1944. | Цена 16 к.

## Своевременно подготовиться к севу в подсобных хозяйствах

Собрание районного партийного актива большое внимание уделило вопросам дальнейшего развития подсобного хозяйства предприятий и учреждений. И это вполне понятно. Создание своей продовольственной базы имеет огромное значение для улучшения питания рабочих, а следовательно и для улучшения работы предприятий в целом. Следовательно подготовка к весеннему севу в подсобных хозяйствах является первоочередной задачей.

Наступил февраль, последний зимний месяц, за ним идет весна. Необходимо, чтобы руководители предприятий и учреждений должны начать заготовку и вывозку удобрений, так как эта работа трудоемкая и требует немало времени. Но пока ни одно подсобное хозяйство по-настоящему не начало заниматься этим делом. Все еще идут разговоры о необходимости вести подготовку, а время не ждет.

Руководители предприятий, особенно леспромхозов, лескомбинатов, райлеспродторгов хорошо помнят результаты уборки урожая прошлого года. Ведь не секрет, что Чулынский леспромхоз и Лужский райлеспродторг, неважно своевременно подготовили к севу, невыполнения плана по вывозке удобрений и в связи с поздним севом, потеряли половину урожая. Допустить такое же поло-

жение в этом году, значит сорвать в преступление перед трудящимися перед страной.

Собрание районного актива в решении записало конкретные мероприятия, обеспечивающие своевременную подготовку подсобных хозяйств к севу и получение высокого урожая овощей и картофеля.

Первое и основное, за что должны взяться руководители подсобных хозяйств — это заготовка и вывозка местной удобренной почвы. Для этого надо использовать все виды навоза, фекалий, торф, золу и т. д., следовательно надо выделить людей и лошадей, организовать ручную вывозку навоза и других удобрений. Только так можно полностью удобрить землю.

Второй, не менее важная задача, это семенной материал. Рассчитывать на урожай семян из других районов нечего. Надо полностью сохранить семена от своих хозяйств. Недостаточное количество семян картофеля должно быть компенсировано заготовкой воздушных клубней картофеля.

Одновременно с этим надо подготовить парники, ремонтировать инвентарь, засеять и вывезти корма и жерда. Все это должно быть сделано до начала весенних работ в тогда весной и урожай будет обильнее.

## Красное знамя вновь завоевал Катозерский лесопункт.

Подводя итоги работы лесопунктов за январь месяц районное жюри по присуждению переходящего Красного знамени Исполкома Райсовета депутатов трудящихся и Райкома партии, установило, что лучше всех в январе работал коллектив рабочих Катозерского лесопункта. План января по заготовке выполнен на 141,4 проц., по вывозке — на 110 проц. Средняя производительность труда на заготовке составила 4,8 фестметра и на вывозке 11,5 фестметров на вонедель.

Исходя из этого жюри решило передать переходящее Красное знамя Катозерскому лесопункту. Считать кандидатом на Красное знамя Амбарный лесопункт, выполнивший январский план по заготовке на 128 проц. и по вывозке на 104 проц.

# ДЕСЯТАЯ СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР ПЕРВОГО СОЗЫВА

23 января, в Кремле открылась X Сессия Верховного Совета СССР первого созыва.

Совет Союза и Совет Национальностей на отдельных заседаниях приняли следующий порядок дня:

1. Утверждение Государственного Бюджета СССР на 1944 год и утверждение отчетов об исполнении государственного бюджета СССР за 1940, 1941 и 1942 годы.

2. О преобразовании Народного Комиссариата Оборона и Народного Комиссариата Иностранных Дел на общесоюзных в союзно-республиканские народные комиссариаты.

3. О первом заместителе Председателя Президиума Верховного Совета СССР.

В 14 часов состоялось совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей.

Зал заседаний Верховного Совета СССР переполнен. Многие из депутатов прибыли с фронтов Отечественной войны. В зале разместились многочисленные гости — стахановцы московских заводов и фабрик, партийный, советский и хозяйственный актив, интеллигенция столицы, приеждет дипломатический корпус. Переполнены ложи советской и иностранной печати.

В 19 часов за столом президиума появляются Председатель Совета Союза депутат АНДРЕЕВ, Председатель Совета Национальностей депутат ШВЕРНИК, заместители председателя Совета Союза депутаты ЛЫСЕНКО и ИСУПОВ, заместители председателя Совета Национальностей депутаты АСЛАНОВА и КУЛАГИН. В ложах — товарищи СТАЛИН, МОЛОТОВ, КАЛИНИН, КАГАНОВИЧ, МИХАИЛ, ХРУЩЕВ, БЕРИЯ, МАЛЕНКОВ, ЦЕРЬЯКОВ, ВОЗНЕСЕНСКИЙ, члены Президиума Верховного Совета СССР, члены правительства.

Появление в ложе Председателя Совета Народных Комиссаров СССР товарища Сталина, членов Президиума Верховного Совета СССР и членов правительства Союза СССР приветствующие встретили дружно, долго, несмолкающей овацией.

С докладом по первому пункту порядка дня X Сессии Верховного Совета СССР о Государственном бюджете СССР на 1944 год и об исполнении государственного бюджета СССР за 1940, 1941 и 1942 годы выступил Народный Комиссар Финансов СССР депутат ЗВЕРЕВ.

Докладчик подчеркивает неразрывную связь между

Армии, очищающей советскую землю от немецких оккупантов и самоотверженной работой миллионов советских людей на фабриках и заводах, шахтах и рудниках, транспорте и сельском хозяйстве.

Государственный бюджет на 1943 год говорит тов. Зверев, — отражает непоколебимую волю советского народа к победе над врагом. Прежде чем перейти к изложению бюджета на 1944 год, тов. Зверев докладывает об исполнении бюджета за 1940, 1941, 1942 годы и о предварительных итогах исполнения бюджета за 1943 год.

Нападение фашистской Германии на Советский Союз потребовало коренной перестройки всего хозяйства на военный лад. Расходы на оборону во втором полугодии 1941 года увеличились, по сравнению с первым полугодием, на 20 миллиардов 600 миллионов рублей. В 1942 году военные расходы по государственному бюджету возросли до 103 миллиардов 400 миллионов рублей, а в 1943 году, по предварительным данным, — до 124 миллиардов 700 миллионов рублей.

С огромным удовлетворением восприняли депутаты и все присутствующие заявление Народного Комиссара Финансов о том, что, несмотря на большие разрушения, причиненные фашистскими оккупантами народному хозяйству, советское государство нашло достаточно ресурсов для обеспечения огромных затрат, связанных с войной.

— В этом, — подчеркивает тов. Зверев, — сказались преимущества Советской системы хозяйства, мощь нашего государства, дружба народов СССР. В этом сказались самоотверженный и героический труд советских людей, большая организаторская работа, прелесть партии и правительства под руководством великого Сталина.

Депутаты и гости встречают это заявление долго несмолкающими аплодисментами.

Заканчивая первый раздел своего доклада, тов. Зверев отмечает существенное значение помощи, оказываемой нашей стране союзниками, в виде поставок вооружения, материалов и продовольствия для Красной Армии.

Переходя к изложению государственного бюджета СССР на 1944 год, докладчик указывает, что основное его назначение — обеспечить расходы на военные нужды государства, восстановление разрушенного хозяйства и социально-культурных учреждений в

освобожденных от немецких оккупантов районах, дальнейшее развитие народного хозяйства и культуры СССР.

Депутаты с единодушным одобрением встречают цифру государственного бюджета СССР на 1944 год — 245 миллиардов 600 миллионов рублей — на 17,1 процента больше бюджета 1943 года. Когда тов. Зверев называет сумму ассигнований по бюджету на финансирование Наркомата Оборона и Наркомата Военно-Морского Флота — 128 миллиардов 400 миллионов рублей, в зале раздаются бурные аплодисменты. Депутаты Верховного Совета СССР, выражая волю народа, единодушно приветствуют и одобряют эти ассигнования, направляемые на осуществление задач скорейшего и полного разгрома гитлеровских захватчиков.

Далее тов. Зверев подробно характеризует основные статьи расходной части бюджета — на финансирование народного хозяйства, социально-культурные мероприятия и расходы на управление. Особо он отмечает значительное увеличение бюджетных ассигнований, связанных с восстановлением народного хозяйства в освобожденных районах. Из 46 миллиардов 700 миллионов рублей, ассигнованных на финансирование народного хозяйства, около 16 миллиардов рублей направляется на восстановление народного хозяйства в освобожденных районах.

Говоря об основных источниках средств на финансирование военных расходов, развития народного хозяйства и социально-культурных мероприятий, Народный Комиссар Финансов подчеркнул значение строжайшего режима экономии, бережного расходования материальных и финансовых ресурсов страны. Одним из важнейших источников доходов части бюджета является поступление средств от населения.

Свой доклад тов. Зверев заканчивает характеристикой республиканских и местных бюджетов, ярко выражающих заботу партии и правительства о дальнейшем развитии народного хозяйства и культуры народов Советского Союза.

Под бурные аплодисменты всех присутствующих тов. Зверев выражает твердую уверенность, что советский народ еще больше усилит свою помощь Красной Армии, мобилирует все ресурсы, всю мощь советского государства для окончательного разгрома врага и одержит полную победу под водительством великого Сталина!



# Собрание Лоухского райпартактива

## Выйти на первое место по республике

На днях состоялось собрание партийного актива Лоухской райпарторганизации, обсудившее итоги работы промышленности и сельского хозяйства за 1943 год и о задачах на 1944 год. С докладом по этому вопросу выступил секретарь Лоухского РК К.К. М.С. Данилов.

Докладчик и все выступавшие на активе товарищи отмечали успехи, достигнутые промышленностью и сельским хозяйством в 1943 году, увеличению продукции и рост производительности труда.

### Дать леса больше, чем в прошлом году

Основная отрасль промышленности района — лесная справилась с возложенными на нее задачами. Годовой план заготовки выполнен на 141,8 проц., вывоза — на 146,1 проц. План реализации древесины перевыполнен на 68 процентов.

На основе проведения массово-политической работы, развертывания боевого социалистического соревнования, более лучшей организации труда, выросла производительность труда по заготовке на 32,2 проц., по вывозке — на 69 проц. Чупинский лесхоз за 9 месяцев прошлого года получил 800 тысяч рублей чистой производственной прибыли, а всего получено прибыли 800 тысяч рублей.

Воодушевленные призывами товарища Сталина и успехами Красной Армии лухские лесорубы и возчики в военному боролись за выполнение плана, 50 процентов лесорубов и возчиков взяли обязательство работать за сезон 200 и более норм. Многие из них эти обязательства перевыполняют. Лесорубы Каторского лесопункта, под руководством молодых бригадиров А. Тарасовой, М. Лангуевой, Е. Григорьевой перевыполняют норму выработки в три раза. Вызчики бригады тов. И. Лангуева, применив вывозку на сменных санях, увеличили производительность труда более чем в два с половиной раза.

Задача руководителей лесопунктов партийных организаций и всех лесорубов и возчиков ежедневно повышать производительность труда, широко внедрить опыт передовых бригад на все лесопункты и бригады и на основе этого дать стране и фронту леса больше, чем в 1943 году.

План прошлого года рыбаки колхозов выполнили на 181,7 процента и дали в 1943 году рыбы на 1704 центнера больше, чем в 1940 году. Средний вылов на каждого рыбака по сравнению с 1942 годом увеличился в три раза. Предовой колхоз района «Грабский маяк» перевыполнил годовой план на 230 проц.

Тем не менее, рыбаки работали много хуже, чем лесорубы и возчики. Ни один колхоз не выловил 80 центнеров рыбы на каждого рыбака, в то время, как передовые колхозы республики выполнили более 106 центнеров.

Хуже всех работали рыбаки колхозов «Заря» и «Буря», и также рыбаки колхоза, которые выполняли годовой план в 56 процентов. Основной причиной невыполнения установившейся нормы среднего вылова на каждого рыбака, являлся отсутствием ловушек и активного лова, редкая практика ждаты

### Во временно подготовиться к весеннему сезону

Работники сельского хозяйства в прошлом году добились увеличения вылова рыбы в карповых и карасевых озерах. Зерновых собрано в 1943 году, в картошке более чем в два с половиной раза. Все колхозы в срочном порядке начали работу с государством. Однако основной задачей сельхозхоза — выполнение работниками не выполнен.

Собрание актива ставит перед работниками сельского хозяйства задачу, на основе своевременной и полной подготовки к весеннему сезону, высококачественной обработки земли, соблюдения всех правил агротехники, добиться в 1944 году высокого урожая зерновых и картофеля не менее 14 центнеров с гектара, картофеля не менее 40 центнеров и овощей не менее 120 центнеров.

### Подтянуть отстающие участки

Текущий год должен стать годом новых производственных побед. Поэтому не должно быть ни одного предприятия и выходящего плана. Особое это относится к ширинскому заводу, где директором тов. Зоборкин, который за прошлый год не дал государству 700 тысяч ширин, также это относится к разному комбинату, который недовольно план по смоле, которую и не добился 3000 тонн ширинского вагона

массового подхода рыбы, что ведет к отсутствию напряженности борьбы за ежедневный лов рыбы. Не случайно поэтому, что выполнение плана идет в основном за счет первого и второго кварталов.

Собрание районного партийного актива поставило перед рыбаками колхозов задачу, дать в 1944 году 7 тысяч центнеров рыбы, вывести на лов всех способных к труду рыбаков, полностью использовать все имеющиеся орудия лова, внедрить мелкие орудия (сачки, убоги, баерные мезежи, крючки), организовать поиск рыбы и глубинную лов, привести в боевую готовность мотоплот и полностью его использовать на рыбодобычу.

На основе социалистического соревнования, все рыбаки должны включиться в борьбу за высокий улов и вывести наш район по рыбодобыче в передовые районы республики.

Особо серьезное внимание должно быть обращено на подготовку к весеннему сезону в подсобных хозяйствах предприятий и учреждений. Здесь предстоит задача довести площадь посева, сбор овощей и картофеля до полного удовлетворения потребностей рабочих и служащих продукции своего хозяйства.

Для осуществления этой задачи необходимо уже теперь приступить к заготовке и вывозке местных удобрений, пересмотреть состав бригад, дополнить их людьми и развернуть повседневную работу по подготовке к сезону. Особое внимание должно быть обращено на сохранность семян. Надо проверить их хранение, произвести очистку зерновых и проверку на всхожесть, перебрать картофель.

Работы по ремонту и пошиву обуви и одежды. Райкомкомоблат должен развернуть работу по выпуску товаров широкого потребления, особенно предметов домашнего обихода.

1944 год приведет нас к новым победам на фронтах отечественной войны, святой долг каждого трудящегося Лоухского района вложить максимум своих усилий, чтобы помочь Красной Армии разбить врага и добиться окончательной победы.

# На фронтах Отечественной войны

## (Обзор военных действий с 21 января по 1 февраля 1944 года)

Войска **ЛЕНИНГРАДСКОГО** фронта продолжали успешное наступление и 26 января штурмом овладели городом **ГАТЧИНА** (Красногвардейск), превращенного противником в мощную крепость. 27 января советские части заняли города и железнодорожные узлы **ВОЛОСОВО** и **ТОСНО**. 1-го февраля советские войска, славив сопротивление противника, овладели городом **КЕНГИСЕЛ** и, продолжая развивать наступление, с боями заняли более 50 населенных пунктов.

Юго-западнее и в юго-западнее **ШЕКСНЫ** наши войска овладели поселком и железнодорожной станцией **ИВЕНСКАЯ**. В ряде пунктов советские части форсировали реку Луга.

За время наступления с 14 января войска **ЛЕНИНГРАДСКОГО** фронта разбили 10 пехотных дивизий противника. Двум его пехотным дивизиям нанесены тяжелые потери. На поле боя истреблено свыше 40 тысяч вражеских солдат и офицеров. До 3 тысяч немцев захвачено в плен. За это же время наши части уничтожили 160 немецких танков, 20 орудий, 48 пулеметов, 245 минометов, 90 автомашин, 20 складов, 5 железнодорожных эшелонов, 5 паровозов, 80 вагонов и 200 повозок с грузами. Советские войска захватили больше трофеев: 619 орудий, в том числе 118 тяжелых, 66 минометов, 20 самоходных орудий, 1800 пулеметов, 30 танков, 24 бронемашин, 65 артиллерийских, минометных, взрывных и противотанковых снарядов.

Войска **ВОЛХОВСКОГО** фронта после упорных боев овладели городом и ва-

жной железнодорожной линией **ЛЮБАВЬ**, городом и крупным железнодорожным узлом **ЛУДОВО**. Таким образом, основная линия обороны противника в Ленинградской области — железная дорога, полностью освобождена от немецко-фашистских захватчиков на всем своем протяжении.

Западнее и юго-западнее **НОВГОРОДА** наши войска продолжают успешно продвигаться вперед и заняли много населенных пунктов. Советские части овладели железнодорожными станциями **ПРЕДОЛЬСКАЯ**, **КАЧЕРА** и перерезали железную дорогу **БАТЕЦКАЯ** — **ДНО**.

Войска 2-го **ПРИБАЛТИЧЕСКОГО** фронта 21 января внезапно атаковали противника в районе города **ТОКОСОСЛЬНИКИ**. Советская пехота, при активном содействии танков и артиллеристов, быстро преодолела оборонительную полосу и заняла город и вступила железнодорожный узел **НОВОБОЛЬНИКИ**. Уничтожено свыше 20 танков, 3 артиллерийских орудий, свыше 10 пулеметов, много патронов, боеприпасов, продовольствия и другие трофеи.

Войска **ВЯТИНСКОГО** фронта **ХРИТИНОВКА** южнее пленных крупную склад пехоты и противника, с трудом начали войсковые подразделения в районе города. За время с 21 по 31 января наши войска на всех направлениях уничтожили свыше 37 немецких танков, 10 пушек и более 100 советской артиллерии, 206 самолетов противника.

(ТАСС)

Ответ. редактор Н. Артамонов

## ОБЪЯВЛЕНИЯ

1 февраля сего года наступает срок оплаты купонов № 1 по облигациям процентного выпуска Государственного Военного Займа 1942 года.

Правления колхозов и промартелей могут отде-

лить (отрезать) купоны № 1 от каждой облигации и предъявлять их в Лоухскую сберегательную кассу для перечисления стоимости купонов на счет правления колхоза или промартели в 100 руб. *Р. Губернатор*

В соответствии с постановлением Совета Народных Комиссаров СССР от 19 января 1944 г. выплата вкладов, внесенных в сберегательные кассы до 28 июля 1941 года, производится также

как и вкладов, внесенных в период отечественной войны, т. е. по вкладам вкладчиков частями или полностью в любой сумме без ограничений. *Р. Губернатор*

Тираж 630 экз. Лоухская районная типография по адресу: Л-О-2/5